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中山高中 111學年度 第一學期 第二次段考 高一數學科 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多選題 

(           ) 1. 下列何者為 x的多項式？ 

(A) 2𝑥 + 𝜋  (B) 𝑥2 + 
 1 

3
 | 𝑥 | + 2 (C) √ 𝑥 + 4  (D) 

 𝑥2 

𝑎
+ √3𝑥 + 5 (E) 

 2 

𝑥+1
+ 3𝑥2 + 4 

 

 

(           ) 2. 若二次函數 𝑦 = 𝑓(𝑥) 與 𝑦 = 𝑔(𝑥) 有相同的頂點 ( 𝑎 , 5 )，a為實數，則 𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥) 的圖形可能為何？ 

(A) 開口向上的二次函數  (B) 開口向下的二次函數   (C) 過點 ( 𝑎 , 5 ) 的水平線  

(D) x軸      (E) 𝑦 = 10 的水平線  

 

 

(           ) 3. 已知 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 之圖形如右圖所示，試問下列哪些成立？ 

(A) 𝑎 > 0  (B) 𝑏 > 0  (C) 𝑐 > 0   

(D) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0 (E) 𝛼 + 𝛽 > 0 

 

 

(           ) 4. 設 Γ 表示 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 6𝑥 的圖形，則下列選項哪些是正確的？ 

(A) Γ 的圖形與 x軸洽有一個交點   (B) ( 0 , 0 ) 是 Γ 圖形的對稱中心 

(C) 若 ( 𝑎 , 𝑏 ) 在 Γ 的圖形上，則 ( −𝑎 , −𝑏 ) 也在 Γ 的圖形上 

(D) Γ 的圖形沒有最高點也沒有最低點 

(E) 將 Γ 的圖形向右平移 2單位，再向下平移 3單位，可得新函數 𝑦 = ( 𝑥 + 2 )3 − 6( 𝑥 + 2 ) − 3   

 

 

(           ) 5. 右圖為三次函數 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑  的圖形，且圖形通過 ( 1 , 0 )、

( 2 , 0 )、( 3 , 0 )，選出正確的選項： 

(A) 𝑎 > 0   (B) 方程式 𝑓(𝑥) = 0 的實根為 𝑥 = 1 或 2或 3   

(C) 𝑓(𝑥) = ( 𝑥 − 1 )( 𝑥 − 2 )( 𝑥 − 3 )  (D) 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 > 0   

(E) 𝑓(𝑥) > 0 的解為 2 < 𝑥 < 3 或 𝑥 < 1  

 

 

二、填充題 

1. 設多項式𝑓(𝑥) = ( 𝑎 − 1 )𝑥5 + ( 𝑏 + 2 )𝑥3 + 4𝑥2 − 3，若 deg( 𝑓(𝑥) ) = 2，試求數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                          。 

 

 

  

( α , ( β ,
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2. 若 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 4𝑥2 + 8𝑥 − 1，𝑔(𝑥) = 𝑎( 𝑥 − 1 )( 𝑥 − 2 )( 𝑥 − 3 ) + 𝑏( 𝑥 − 1 )( 𝑥 − 2 ) + 𝑐( 𝑥 − 1 ) + 𝑑，且 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)，則 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =                          。  

 

 

 

 

3. 已知 a，b 為實數，若 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏，𝑔(𝑥) = 𝑏𝑥2 + 2𝑥 − 𝑎，若 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) 的乘積中，𝑥2 項之係數為 0，

常數項為 8，則數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                          。 

 

 

 

 

4. 若 a，b為實數，且 𝑓(𝑥) = 
𝑥4+𝑎𝑥3−6𝑥2+𝑏𝑥+1

𝑥2−2𝑥−1
 為二次函數，則 ： 

(1) 數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                          ；(2) 此二次函數 𝑓(𝑥) 之頂點坐標為                          。 

 

 

 

 

 

5. 若二次函數 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  的圖形經過原點，且 𝑓(𝑥)  的最大值為 6，𝑓( 3 + 𝑥 ) = 𝑓( 3 − 𝑥 )，則 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 

                          。 

 

 

 

 

 

6. 若 𝑓(𝑥) = ( 4𝑥 + 1 )5 + 5( 4𝑥 + 1 )4 + 10( 4𝑥 + 1 )3 + 10( 4𝑥 + 1 )2 + 5( 4𝑥 + 1 ) + 1，則 𝑓(𝑥)  除以 𝑥 − 2  之餘

式為                          。   

 

 

 

 

 

7. 若 𝑎 ≠ 0，a，b 為實數，多項式 𝑓(𝑥) 被 𝑎𝑥 − 𝑏 除之，得商式為 2𝑥3 + 𝑥2 − 1，若多項式 𝑓(𝑥) 被 𝑥 − 
 𝑏 

𝑎
 除之，

得商式為 4𝑥3 + 2𝑥2 − 2，則 𝑎 =                          。 
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8. 若 a為實數，已知二次函數 𝑦 = ( 𝑎 − 2 )𝑥2 − √7𝑥 + ( 𝑎 − 5 ) 之圖形如右圖所示， 

 此函數與 x軸之交點坐標為                          。 

 

 

 

 

 

9. 試解下列不等式： 

(1) ( 𝑥2 − 9 )( 2𝑥 − 1 )( −𝑥 + 2 ) ≥ 0 之解為                                         。 

(2) 𝑥2 + 2𝑥 + 1 ≥ 0 之解為                                         。 

 

 

 

 

 

10. 中山建設公司保險箱的密碼如下設定：系統每日隨機生成 𝑎1、𝑎2、𝑎3  與 𝑎4  四個數字，並分別將 𝑎1、𝑎2  與 𝑎3 

傳送給甲、乙、丙三人作為私人密碼，𝑎4  作為公開密碼。當三個人同時在場時，可造出多項式 𝑓(𝑥) = ( 𝑎1𝑥 +

𝑎2 )( 𝑎2𝑥 + 𝑎3 )( 𝑎3𝑥 + 𝑎1 )。將此多項式除以 𝑥 − 𝑎4  所得之餘式即為今日保險箱的密碼。若某日生成的四個數

字 𝑎1、𝑎2、𝑎3 與 𝑎4 分別為 3、5、2、4，試求此日保險箱的密碼為                          。 

 

 

 

 

 

11. 果園中種了 40棵橘子樹，平均每顆每年產 300個橘子，依過去經驗，在此果園中，每加種一棵橘子樹則平均每

顆年產量減少 5個，試問應加種                          棵，才能使年產量最大。 

 

 

 

 

 

 

12. 若二次函數 𝑦 = 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 的圖形對稱於 𝑥 = −1，且當 −2 ≤ 𝑥 ≤ 3 時，y 的最大值為 18，最小值為 2，則數

對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                          。 
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13. 已知函數 𝑓(𝑥) = 2𝑥4 − 7𝑥3 + 𝑥2 − 11𝑥 + 13，求 𝑓(1.999) 的近似值為                          。（四捨五入到小數點後第

三位）  

 

 

 

 

 

14. (1) 若 −𝑥3 + 6𝑥2 − 7𝑥 + 2 = −( 𝑥 + 𝑎 )3 + 𝑏( 𝑥 + 𝑎 ) + 𝑘，試求序組 ( 𝑎 , 𝑏 , 𝑘 ) =                           。 

(2) 𝑦 = −𝑥3 + 6𝑥2 − 7𝑥 + 2 圖形的對稱中心為                          。  

 

 

 

 

 

 

15. 試完成個圖形配對（填入 Γ1，Γ2，Γ3，Γ4）： 

如右圖，函數依序為 𝑦 = 𝑥3 + 𝑥，𝑦 = 𝑥3 − 3𝑥，𝑦 = −𝑥3 + 2𝑥，𝑦 = −2𝑥3 − 
 1 

2
𝑥， 

則配對圖形依序為                                         。  

 

 

 

 

 

 

16. 若 𝑦 = ( 𝑘 + 1 )𝑥2 + 9𝑥 + 𝑘 的圖形恆在 𝑦 = 𝑥 + 5 上方，則實數 k之範圍為                                         。 

 

 

 

 

 

 

17. 已知三次函數 𝑦 = 𝑓(𝑥)  圖形的對稱中心是 ( −2 , 3 )，當 | 𝑥 |  很大時，𝑦 = 𝑓(𝑥)  近似於 𝑦 = −𝑥3，又在 𝑥 = −2 

附近的圖形近似於直線 𝑦 = −2𝑥 − 1，試求 𝑓(𝑥) =                                               。 （降冪排列） 
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一、多選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A)(D) (A)(B)(E) (B)(C)(D)(E) (B)(C)(D) (B)(E) 

 

二、填充題 

1. 2. 3. 4.(1) 

( 1 , −2 ) 10 ( −4 , 2 ) ( 0 , 0 ) 

4.(2) 5. 6. 7. 

( −1 , −2 ) 
10

3
 100000 2 

8. 9.(1) 9.(2) 10. 

( 
√7

7
 , 0 ) −3 ≤ 𝑥 ≤

1

2
 𝑜𝑟 2 ≤ 𝑥 ≤ 3 𝑥 ∈ 𝑅 4114 

11. 12. 13. 14.(1) 

10 ( 2 , 3 ) −28.973 ( −2 , 5 , 4 ) 

14.(2) 15. 16. 17. 

( 2 , 4 ) Γ2、Γ1、Γ3、Γ4 𝑘 > 7 −𝑥3 − 6𝑥2 − 14𝑥 − 9 

 

 

 


